



№ 4 апрель 2013 года

День единения народов Беларуси и России – это особый праздник. Это результат во взаимодействии наших народов, символизирующий общность интересов в достижении поставленных целей. В современных условиях потребность в дальнейшем сближении диктуется самой жизнью. У нас много общего, наши народы неразделимы. Это единство прослеживается во всех сферах деятельности, включая политическую, экономическую, научно-образовательную, культурную и др. Граждане наших стран имеют одинаковые права и на территории России, и на территории Беларуси. Интеграционный процесс с каждым годом получает свое дальнейшее развитие. Целью является создание Союзного государства, в основе деятельности которого будут стоять задачи дальнейшего состояния наших народов.

Мы эффективно объединяем наши усилия в научной сфере, реализуем большое количество совместных проектов в различных областях деятельности, в том числе в образовательной. У нашего университета хорошие связи с целым рядом вузов и научных центров России. Среди них сельскохозяйственная академия в Москве, аграрный университет в Санкт-Петербурге, академия ветеринарной медицины им. Скрябина в Москве, Уральская академия ветеринарной медицины в г. Троице-Челябинской области, Ульяновская сельскохозяйственная академия в г. Ульяновске, Белгородская сельскохозяйственная академия в Белгороде, Кубанский аграрный и Кубанский технологический университеты в г. Краснодаре, Брянская сельскохозяйственная академия, научно-исследовательский институт пчеловодства в г. Рыбное и др.

Результатом такого сотрудничества является совместное проведение научно-методических конференций, совместная публикационная деятельность, издание учебников и учебных пособий, материалов конференций и семинаров.

Объединив свои потенциалы, мы создали научные школы, выполняем ряд интересных проектов в области растениеводства, животноводства и ветеринарной медицины, направленных на разработку и внедрение новых инновационных технологий в этих сферах. Активно ведется работа в области подготовки научных кадров. Интеграция в научной и педагогической деятельности ведет к укреплению кадрового потенциала вузов, повышению его профессионального уровня, формированию экономики знаний, что является стратегическим фактором устойчивого развития высшей школы обеих стран – Беларусь и России.

Можно с уверенностью сказать, что в Союзном государстве, в его формирующихся структурах заложены высокие социальные гарантии, обеспечивающие равные возможности в получении образования, труда и выборе места жительства.

Поэтому новые горизонты сотрудничества нам предстоит открывать вместе. На пути строительства общего дома уже сделано очень много. Главное, достигнуто безграничное доверие во всех сферах совместной деятельности. Это может служить примером для других государств, созданных на постсоветском пространстве.

Наши страны уже вступили в индустриально-инновационную fazu развития, которая характеризуется адаптацией сферы науки к современным экономическим условиям. Поэтому только концентрация интеллектуальных и материальных ресурсов двух стран дает возможность получить наибольший успех.

Я хочу поздравить коллектив нашего университета и наших коллег из России с этим замечательным праздником. Уверен, что цели и задачи, которые стоят сегодня перед нами в создании единого Союзного государства, непременно воплотятся в жизнь.

Витольг Казимиович Пестис
Ректор университета, член-корреспондент НАН РБ,
доктор сельскохозяйственных наук, профессор

XIV Международная студенческая научная конференция и олимпиада "Планета ФЗР"

Несмотря на то, что весна еще никак не вступила в свои права, а солнце не растопил лед, первые весенние месяцы для студентов нашего факультета оказались достаточно жаркими. Март в Аграрном университете на факультете защиты растений начался с ежегодной студенческой международной научной конференции. К этому событию была также приурочена и олимпиада по спецпредметам "Планета ФЗР", организованная при поддержке департамента защиты растений представительства компании BASF SE в Республике Беларусь.

Но, обо всем по порядку. Конференция на факультете была разделена на два этапа. Первый этап проходил 21 марта. В этот день были заслушаны доклады студентов, участвовавших в научных исследованиях и представивших свои результаты на конференцию. Всего было заслушано 10 докладов. Все доклады были разнообразны по тематике (упор был сделан на защите зерновых культур), достаточно грамотно изложены и наглядно оформлены в виде презентаций. Изучаемые темы докладов отражали актуальные проблемы защиты растений. Наиболее интересными, по мнению участников конференции, показались доклады Солдатенко Н. (4 курс, УО «БГСХА»), Солдатенко Д. (4 курс, УО «БГСХА»), Романюк А. (3 курс, УО «ГГАУ»), Шишко Т. (3 курс, УО «ГГАУ»), Габлевой Я. (3 курс, УО «БГСХА»). В итоге, открытым голосованием были определены три лучших доклада. Сертификат I степени получила уже опытный докладчик Солдатенко Н. с сообщением на тему «Значимость комплекса пестицидов фирмы BASF при формировании урожая яровой пшеницы». Сертификат II степени достался Солдатенко Д. – тема доклада «Продуктивность фуражного ячменя под влиянием комплексного применения пестицидов», руководитель призеров декан агробиологического факультета УО «БГСХА» Дуктов В.П. Третье почетное место заняла Романюк А. с докладом «Эффективность различных схем применения пестицидов в яблоневом саду», руководитель ассистент кафедры фитопатологии и ХЗР УО «ГГАУ» Саросек А.И. Победителям были вручены сертификаты и сувениры.



Участники олимпиады "Планета ФЗР"

фото - А.Ковалев

Владислав Просвиряков
Руководитель фитопатологического студенческого кружка

Ежегодно 2 апреля отмечается День единения народов Беларуси и России. Именно в этот день в 1996 году президенты двух государств подписали договор «Об образовании Сообщества России и Белоруссии». А уже спустя год, 2 апреля 1997 года, был подписан Договор «О Союзе Беларуси и России».

День Союзного государства – знаменательный праздник для нашей страны. Он символизирует близость братских народов не только на культурном и историческом уровне, но и на уровне юридическом. Этот праздник чит не сухой язык цифр, отражающих количественные показатели экономических структур, а прославляет дружбу двух народов, что очень важно в настоящем времени.

КАК ДЕЛАЮТСЯ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Кость такая наука - «Патентоведение». Права на результаты наших научных исследований должны быть защищены согласно ее законов в виде патентов на полезные модели и изобретения. Патенты, в свою очередь, учитываются в международной рейтинговой оценке не только вузов, но и стран. Они подтверждают новизну научных разработок.

Янтарская газета Uni Аиро полностью посвящена университетской науке. В разделе «Изобретения и патенты – интеллектуальная собственность вузов» назван «Картофелекопатель с битерным барабаном», это третий вариант, а первый был сделан нами попытка назад. Тогда я работал на ПО «Лидельмаш». По договоренности с «Белорусским институтом механизации сельского хозяйства» (г. Минск) на завод был доставлен образец картофелекопателя, где между двумя элеваторами установлены приводово-барабанный битер, рекомендованный Лауреатом государственной премии И.Р. Размысловичем. Мне было поручено разработать чертежи данного копателя с целью изготовления его опытной партии.

Разработки, проводимые на заводе, были одобрены, меня приняли в аспирантуру, где менее чем в трехлетний срок выполнил значительные теоретические и экспериментальные исследования. Срок аспирантуры заканчивался в декабре, однако в июне я закончил оформление диссертации, которая была рекомендована к защите, а с 1 сентября 1965 года я посыпало тружен в УО «ГГАУ».

Еще на заводе была оформлена заявка на изобретение по названиюм картофелекопатели. Авторское свидетельство, которое было у меня первым, получили в конце 1965 года, а в 1966 году успешно защитил кандидатскую диссертацию по исследованиям этого картофелекопателя. Когда на кафедру прибыл из Ленинградского СХИ П.Н. Таталев, подача заявок на изобретения возобновилась. Появилась идея применять элементы микрэлектроники в рабочих органах сельхозмашин. Оформлен ряд заявок по отделению клубней картофеля от примесей, по разработкам которых А.И. Филиппов в дальнейшем защитил кандидатскую диссертацию. Сейчас он сам успешно оформляет заявки на получение патентов без посторонних подсказок.



Ладутько С.Ч. стоит перед выставкой изобретений на кафедре технических наук.

Пять лет назад по рекомендации ректора университета Г.П. Пестиса я познакомился с доцентом Н. В. Халько, у которого в результате его исследований было много идей по улучшению содержания чипов. Совместные занятия на полезные модели и изобретения посыпались как из края обозибия». За этот период их подано более сорока. И ни разу не отклонили!

Под руководством доцента А.В. Свиридовы проводились исследования по обработке выкапываемых корнеплодов сахарной свеклы защитными препаратами для уменьшения потерь сахара. По результатам данных исследований, выполняемых совместно с нашей кафедрой, получивший ценный ряд патентов на изобретения и полезные модели. На этот раз участие в составлении

заявок принял молодой преподаватель П.Н. Бычек, который сейчас оформляет их по несколько каждый год.

В 2012 году преподаватели нашей кафедры получили 26 патентов на полезные модели и 14 на изобретения, в том числе по рабочим органам для рассева минеральных удобрений, распределителям сыпучих материалов, машинам для получения экологически чистого картофеля, гелиоводогодревателям, картофелекопателям, картофелесажалкам, сеялкам, инкубаторам, опрыскивателям, машине для уборки слежавшегося снега, двигателям внутреннего сгорания, по чипенным и их комплектуциям.

В начале января 2013 г. получен патент на полезную модель «Передвижной ингалятор на базе чиповых ульев». Это одна из лучших разработок, ибо касается одоровления людей. Для его изготовления можно использовать два малогабаритных автобуса, два кондиционера, соединительную аппаратуру. Остальное все просто. В одном автобусе чиповые ульи; а во втором – пациенты, например, подвешенные из санатория. Сеанс может быть 20–30 минут, в возможно и более.

Чтобы сделать такой ингалятор, нужно помочь с автохозяйством, членопаски, а главное – понять, что в выхаживаем из улья в воздухе содержится летучие фракции мёда, проголопы, перги, которые оказывают стимулирующее влияние на дыхательную, желудочно-кишечную и сердечно-сосудистую систему, а также улучшают состояние нервной системы, снимает депрессию.

Но не всегда наши патенты внедряются в производство. А если внедряются, то это, как правило, патенты двадцатипятилетней давности, то есть мы работаем на завтрашний день. А наши заводы, как работают. Берут старую иномарку, которая «у них» снята с производства, делают копию ее деталей и работоспособность обеспечена. А со своими новинками надо возворотиться, доработать, найти подходящий металлит и т.д. и т.п. Одни согласования здесь займут уйму времени, которого у изобретателей очень мало.

Как же все-таки делаются изобретения? При появлении какой-либо идеи, полученной, например, в результате исследований по улучшению работы машины, ее отдельных узлов или технологий, нужно доказать, что предлагаемая машина (узлы, технологии)

лучше, имеет элементы новизны и что ее можно изготовить. Здесь лозунги не нужны, нужно конкретное инженерное или иное решение и предложение производства. А далее составляется формула изобретения, в которой перечисляются признаки существующей машины (изделия и т.п.), взятой за прототип, и дается отличия предлагаемой машины от существующей. Я лично эту формулу переписываю 5–7 раз. При необходимости, делаются чертежи, владея современными компьютерами, выполнить которые относительно просто. Я же сам использую линейку, треугольник, трафареты, черный стержень и лист бумаги формата А4.

Начинающим надо учить, что текст формулы должен быть в стиксе и что этот текст в принципе повторяется 3–4 раза при оформлении заявки. Если это не выдержать, то заявка отклоняется. Наши лаборанты, Стуканова Е., Янучевич А. и Кирей А. оказывают существенную помощь в оформлении заявки. Большое им спасибо.

Заявку можно сдать в научный отдел УО «ГГАУ». Здесь В.А. Павлова и Р.М. Кавруд дадут исчерпывающую информацию по ее оформлению. Они же ведут переписку по изобретениям и оформляют патентные пошлины.

В конференц-зале нашего университета имеется постоянно обновляемая выставка по всем полученным в УО «ГГАУ» патентам на полезные модели и изобретения. А в музее по научному пчеловодству, которым руководят Н.В. Халько – патенты, касающиеся ульев, рамок, востокотов и другого пасечного оборудования.

В заключении следует отметить, что мы должны засищать свой интеллектуальный труд. Патенты – это лицо кафедры и университета. Они помогают нашим разработкам выходить на мировой уровень. Следует также отметить, что нет такого изделия, которое нельзя было бы улучшить и нет такого технологического процесса, который нельзя было бы усовершенствовать.

Патентовать должны уметь не только преподаватели, но и обслуживающий персонал, а также студенты. Так что творите, дерзайте!

Сергей Николаевич Ладутько
кафедрой технических наук

В добный путь!



Выпускники факультета защиты растений со своим деканом Г.Д. Бородыковым

О торжественной церемонии вручения дипломов, прошедшей 28 февраля, мы узнали со слов доцента кафедры микробиологии и эпизоотологии Таранды Н.И., который рассказал об одном из самых важных событий в жизни вчерашних студентов агрономического факультета и факультета защиты растений. Николай Иванович поделился своими размышлениями о выпускниках, а также мы узнали какие впечатления оставила учеба в университете у молодых специалистов:

«Магчымы, з цягам часу нехта і пакіне працу па спецыяльнасці, але ж большая частка спецыялістіў зноідзе сябе ў галіне сельскай гаспадаркі, як гэта зрабілі іх папярднікі. Даведаецаў а па поспехах нашых выпускнікоў пад час іх спатканняў пра 10, 20, 30 і 40 гадоў. Практычна ўсе спецыялісты рэгулярна праходзяць павышэнне кваліфікацыі ў сценах роднай Альмы Матэр. У гэтым годзе закончылі вучобу 54 студэнты асноўнага патоку аграфаку і 64 студэнты факультэту аховы раслін. Цікава было ведаць, а што думаюць студэнты пра гады сваёй вучобы. Ці не шкадуюць дарма патрачанага часу?»



Выпускники агрономического факультета

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



Настоятель храма преподобного Афанасия Брестского, руководитель отдела по делам молодежи Гродненской епархии иерей Вячеслав Галличник встретился 19 марта в конференц-зале главного корпуса ГГАУ со старостами групп и активом студентов. Встреча прошла в общей тематике: «Христианство. Как это работает?». Отец Вячеслав провел беседу в очень дружественной обстановке, приводил замечательные примеры из жизни, чем несомненно расположил к себе аудиторию.



24 марта
Всемирный
день борьбы
с туберкулезом!



Встреча студентов 1-го и 2-го курса агрономического факультета с заместителем начальника командрии Гродненской милиции Олегом Чеславовичем Головенко организована деканатом факультета 27 марта в рамках проведения кураторского часа. Тематика встречи была связана с проблемами наркомании и алкоголизма. Студентам напомнили об ответственности за распитие алкоголя, в том числе и пива, в общественных местах, использование и распространение наркотических веществ, а также дали полезные советы по безопасному пользованию сети Интернет.



На последнем заседании Совета университета, которое состоялось 28 марта, слушались вопросы: 1. О проведении мероприятий по профориентации и набора в университет в 2013 году. Докладчик: Декан ФДП - Янкелевич Р.К., содокладчики - деканы факультетов. 2. О совершенствовании учебной, методической, научно-исследовательской работы кафедр белорусского и иностранных языков (Радюк А.Г.), генетики и разведения с.-х. животных (Горбунов Ю.А.), агрохимии, почвоведения и с.-х. экологии (Посевин Е.Б.).



Выставка-лекция в защиту нерожденных младенцев «Спасай взятых на смерть» прошла 3 апреля в университете. Экспозиция выставки была организована Центром защиты материнства и семейных ценностей Белорусской Православной Церкви и отделом по воспитательной работе с молодежью. Лекторами выставки выступили – иерей Сергей Циркло, Марина Волчкова. Лекторы акцентировали внимание студентов на том, как важно ответственно относиться к жизни, к отношениям между мужчиной и женщиной. Жизнь – это ежедневный выбор. Принимайте верные решения! За жизнь!

По материалам сайта университета www.ggaubru

STRIKE-сессия

Профком 2 апреля в очередной раз провел студенческий командный чемпионат по боулингу «Strike-сессия», и посвящен он был Дню Единения народов Беларусь и России. Чемпионат прошел на базе клуба «Метро» и в нем приняло участие 12 команд, из числа профсоюзных активистов 1-го и 2-го курсов каждого факультета. Время с 13.00 до 17.00 часов пролетело в теплой атмосфере хорошего настроения, дружного общения и здорового азарта и желания победы. А побороться было за что – команда, набравшая за две игры наибольшее количество очков, получила экспозиционные футбольки с эмблемой чемпионата.

1-е место же заняла команда 1 курса агрономического факультета в составе: Толкач Евгений,

Якимчук Андрей, Алиева Эльмира, Сычевник Ольга, под предводительством профорга курса Пиуто Сергея. 2-е место заняла команда 2 курса биотехнологического факультета в составе: Гриневич Евгений, Климович Татьяна, Степаненко Anatoliy, Лазаренко Сергей, во главе с профоргом курса Грицаенко Яной. 3-е место заняла команда факультета защиты растений в составе: Куликовский Александр, Сергей Дмитрий, Ермишина Екатерина, Сильчук Юлия и капитан команды – профорг 2 курса Самойленко Александр.

Поздравляем победителей, а всем участникам чемпионата желаем успехов в будущем!!!

Рынчак Титок
профорг 2 курса ФВУ



Призеры командного чемпионата по боулингу

"А ну-ка парни!" на ФЗР

Участники наполнены ожиданием чего-то необычного, члены жюри скептически улыбаются, а из колонок льется заводная музыка... так началось мероприятие «А ну-ка, парни!», организованное факультетом защиты растений в честь уже прошедшего, но еще совсем не забытого праздника 8 марта.

В конкурсе участвовали 2 команды бравых ребят с незабываемыми названиями: «Желтая жига» и «Сосиски в тесте».

После того, как закончилось представление каждого участника (и после того, как каждая зрительница в зале успела сделать около сотни томных вздохов) был объявлен первый конкурс «Голод не тетка», оказавшийся впоследствии самым ярким и веселым. В ходе этого конкурса ведущие должны были проверить точность, внимательность, силу, ум и позитивный подход каждого участника. С помощью оригинальной самодельной чудо-конструкции мальчики, стоя на месте, пытались достать ртом подведенную на нитке зефирку. Выглядело все по-настоящему смешно, если учитывать и тот факт, что в зрителям зале была организована ретрансляция конкурса, позволяющая видеть старания каждого участника достаточно близко на большом экране.

Следующее испытание походило на известную телепередачу «Модный приговор» и обязывала участников в необычной форме продемонстрировать наряды, подходящие к разным жизненным ситуациям.

Удивил своей новизной конкурс под названием «Рапунцель по-аграрному», в ходе которого ребята должны были сплести косу из собственной одежды, выступающей аналогом волос известной сказочной героини.

В капитанском конкурсе показали свое непревзойденное мастерство при знакомстве с противоположным полом.

И в завершении испытаний требовалось достать конфеты ртом из чаши, наполненной кефиром без помощи рук. Испачканные, кефирно-конфетные, но смеющиеся и довольные участники справились с заданием с королевским достоинством.

На протяжении всего конкурса веселое настроение нам дарили песни, частушки и юмористические миниатюры, в исполнении участников студии «Вокал-тайм» (Лазорчик Ирина, Куликовский Александр, Авчинов Артем) и девчонок-зажигалок факультета защиты растений.

Полтора часа конкурсного времени пролетели, как пять минут, благодаря тому, что удивляли и смешали зрителей две команды настоящих молодых мужчин. Игра сыграна. Осталось лишь подсчитать баллы и услышать мнение членов жюри. В конкурсной программе «А ну-ка, парни!» с суммой баллов – 111, победила команда «Желтая жига». Команда «Сосиски в тесте» отстала совсем немного, набрав 109 баллов. Наградой участникам стали сладкие призы от деканата.

Финальным аккордом прозвучали слова декана факультета Бородина П.В.:

«Вы все молодцы, ребята! Наш факультет всегда считался женским, но, сегодняшним мероприятием мы убили двух зайцев: показали, какие замечательные парни есть у нас на факультете и сделали приятное нашим девушки. Сегодня мы все ощущали себя причастными к нашему маленькому, но гордому факультету».

Дарья Левицкая
dlevitskaya@gsau.by

Использованы материалы профсоюзной газеты "Студенческая life"

Учебный семинар профсоюзного актива

Представители профкомов студентов аграрных вузов Беларусь: Юрий Дубновицкий (БГАТУ), Виталий Суяек (БГХУ), Сергей Чухнов (ГГУ), Владислав Адяченко (БГАУ).

Фото - А.Самойленко

В Витебской государственной академии ветеринарной медицины с 29 по 30 марта прошел учебный семинар студентов-профактивистов аграрных вузов Республики Беларусь, собравший 30 молодых людей со всех уголков нашей страны, неравнодушных к развитию профсоюзного движения среди молодежи. Это только первый семинар в целой серии учебных семинаров, которые запланированы во всех аграрных вузах Беларусь, который был посвящен эффективным технологиям вовлечения студентов в профсоюз, имиджу профсоюзной организации как элементу мотивации и секретам достижения почти стопроцентного членства в организации.

После подведения итогов интересного для всех участников семинара председатели профкомов студентов Белорусской государственной сельскохозяйственной академии Виталий Сидик, Витебской государственной академии ветеринарной медицины Владимир Авдаченок, Белорусского государственного аграрно-технического

городу, музей Марка Шагала, молодежный фестиваль юмористической рекламы и дискотека.

Хочется, что бы подобные семинары проходили как можно чаще, они не только позволяют завести новые интересные знакомства, но и убеждают в том, что студенты аграрных вузов являются большой дружной семьей.

Ну, а следующий семинар пройдет уже 18-19 апреля в нашем университете. С нетерпением будем ждать делегации вузов к себе в гости.

Виктория Бобинис
профорг 2 курса ИТР

Наша на «Fashion Week Grodno»

В рамках областного проекта «Живая история», направленного на сплечение прошлого и настоящего в умах и сердцах гродненцев, с 12 по 17 марта прошла неделя моды в Гродно. Все желающие смогли насладиться историей гродненской моды и ее современными достижениями. Неделя началась с выставки предметов и иллюстраций исторической моды в витринах торгового дома «Неман». С историей моды жителей города знакомили также аудиоролики в общественном транспорте.

Ярким и запоминающимся акцентом «FASHION WEEK GRODNO» стал показ моды весна-лето 2013, прошедший 16 марта в молодежном центре «Гродно». Высокий уровень мастерства показали участницы и нашего театра моды «Милада» (руководитель Виолетта Киреня), неоднократно выступавшие на подобных мероприятиях.

Мария Васильчук
председатель профбюро ФВМ



Участницы театра моды «Милада» УОГГУ



**КОНДАКОВА
Владимира Ивановича,
заведующего кафедрой физики,
агрометеорологии и радиологии**

**ЗАКРЕВСКУЮ
Татьяну Владимировну,
ассистента кафедры технологии
хранения и переработки животно-
го сырья**

**ПЕШКО
Валентина Валентиновна,
начальника научного отдела**

**БОРАДАВКО
Тамару Владимировну,
заведующую общежитием №2**

**ФИЛИПОВИЧ
Галину Леонтьевну,
заведующую складом столовой**

**ЮДИЦКУЮ
Татьяну Викторовну,
лаборанта 2-й категории кафедры**

финансов и анализа в АПК

БОБРИК

**Инну Михайловну,
секретарь-машинистку.**

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

10-й этап спартакиады нашего университета прошел с 18 по 25 марта. На этот раз сборные факультетов встретились на волейбольной площадке. Команда инженерно-технологического факультета все соревнования прошла без поражений и с большим отрывом обеспечила себе лидирующую позицию. Судьба второго места решилась в последний день соревнований. Ветеринарный факультет проиграл инженерно-технологическому со счетом 1:2; и эта выигранная партия позволила ветеринарам обойти в итоговой таблице агрономический факультет, занявший третье место. Дальше команды расположились таким образом: 4 место – биотехнологический, 5 место – сборная команда экономического и факультета бухгалтерского учета, 6 место – факультет защиты растений.

2 апреля факультеты соревновались в интеллектуальном виде спорта – шахматах. Итоговая таблица выглядит следующим образом: 1 место – ИТФ, 2 место – сборная команда ЭФ и ФБУ, 3 место – БТФ, 4 место – АФ, 5 место – ФЗР, 6 место – ФВМ.

В личном зачете – первая доска: Довгун Артем (БТФ) – 1 место, Макевич Евгений (ИТФ) – 2 место, Домостой Виталий (ЭФ) – 3 место; вторая доска: Бондаренко Юрий (ИТФ) – 1 место, Шенец Виталий (АФ) – 2 место, Суржицкий Иван (ФБУ) – 3 место; третья доска: Новицкая Татьяна (ЭФ) – 1 место, Машлякевич Татьяна (БТФ) – 2 место, Гриц Кристина (ИТФ) и Курина Галина (ФЗР) – набрали одинаковое количество очков и разделили третье место.

В общем зачете спартакиады все еще может измениться, осталось три этапа: шашки, весенний легкоатлетический кросс и футбол.

Спортивный клуб желает всем удачи и безкомпромисной борьбы!



Вадим Федоров
директор спортивного клуба



НАУЧНЫЙ НЮАНС

9 способов ПЕРЕСТАТЬ ЗАКОН ПЛАДАЮЩЕГО БУТЕРБРОДА
1. Терминологическое воздействие: после падения производится взаимное переименование хлеба и масла, в результате чего масло оказывается сверху.

2. Дублирование активного слова с последующим переопределением: бутерброд намазывается с двух сторон, после падения нижнее масло исключается из рассмотрения, то, что остается, как раз и является бутербродом, лежащим маслом вниз.

3. Деликатесная защита: на масло сверху кладется колбаса, что исключает возможность падения бутерброда маслом вниз.

4. Инверсия с предварительным резервированием: В местах предполагаемого падения бутерброда размещаются ломти хлеба.

5. Своевременный монтаж: масло намазывается на уже упавший хлеб.

6. Способ Эйнштейна: бутерброд выводится на околосземную орбиту, где понятие "низ" вообще теряет смысл.

7. Рациональный: Бутерброды с маслом исключаются из рациона.

8. Постгуманитарный: упавшие бутерброды с маслом сохраняются для гостей.

9. Замена вида активного слова: при изготовлении бутерброда вместо масла используется маргарин.

Теперь пусть падает, как хочет.

СПЛЕТНИ ИЗ БУФЕТА

СПЛЕТНЯ 1. Агростудень – газета студентов экономического факультета получила свое название с легкой подачи ее главного редактора, у которого с детства любилым блюдом оставался студень и холодец.

СПЛЕТНЯ 2. Победительница конкурса «Мисс университет-2013» Дубровская Надежда, по слухам, непростая девушка, умеющая отличать зернобобовые от зерновых, комбайн от КАМАЗа, записала в ухажёры телевидущего Дмитрия Чекана, покорила сердце других членов жюри и обещала разбить сердца мужской половины Аграрного университета. Девушки!! Опасность!

СПЛЕТНЯ 3. По результатам анонимного студенческого опроса, первое место присудили Рыбак Наталье Александровне, кандидату исторических наук, как самому благородному преподавателю, побуждающему ленивых студентов на самые храбрые поступки: просьба 10-минутного перерыва, желание отвечать на вопросы... и... приход на пару в домашних тапочках. Какая смелость!

СПЛЕТНЯ 4. Мало кто знает, что недавно прошедшее в рамках факультета защиты растений мероприятие «А ну-ка, парни!» берет свое начало в далеком 1978 году. Тогда, на факультет был зачислен первый парень, ставший единственным участником и абсолютным победителем конкурса, не знаяшего ранее такой бешеной популярности.

СПЛЕТНЯ 5. Из засекреченных данных IT-отдела нашего университета стало известно, что в преддверии проведения Весеннего кубка КВН большая часть Интернет-трафика используется студентами на доменное имя AMIK.RU.



18 апреля в 18.30 в актовом зале главного корпуса УО «ГГАУ» за звание Чемпиона Весеннего Кубка КВН поборются команды факультетов, а зрители смогут также увидеть выступления команд КВН аграрных вузов из Минска, Витебска и Городка.
Приходите – будет весело!



НАУЧНЫЙ НЮАНС

9 способов ПЕРЕСТАТЬ ЗАКОН ПЛАДАЮЩЕГО БУТЕРБРОДА
1. Терминологическое воздействие: после падения производится взаимное переименование хлеба и масла, в результате чего масло оказывается сверху.

2. Дублирование активного слова с последующим переопределением: бутерброд намазывается с двух сторон, после падения нижнее масло исключается из рассмотрения, то, что остается, как раз и является бутербродом, лежащим маслом вниз.

3. Деликатесная защита: на масло сверху кладется колбаса, что исключает возможность падения бутерброда маслом вниз.

4. Инверсия с предварительным резервированием: В местах предполагаемого падения бутерброда размещаются ломтики хлеба.

5. Своевременный монтаж: масло намазывается на уже упавший хлеб.

6. Способ Эйнштейна: бутерброд выводится на околосземную орбиту, где понятие "низ" вообще теряет смысл.

7. Рациональный: Бутерброды с маслом исключаются из рациона.

8. Постгуманитарный: упавшие бутерброды с маслом сохраняются для гостей.

9. Замена вида активного слова: при изготовлении бутерброда вместо масла используется маргарин.

СПЛЕТНИ ИЗ БУФЕТА



Выбор профессии "Проба перва"



Весна. Для многих эта пора ассоциируется с пробуждением природы, теплом и отдыхом, а для кого-то – с более интенсивной подготовкой к сдаче централизованного тестирования. Я вспоминаю, как год назад передо мной и другими выпускниками стоял очень сложный выбор, возможно, один из главных в нашей жизни: выбор учебного заведения и будущей специальности.

В реальности существует огромное количество профессий, они охватывают самые различные сферы человеческой деятельности. Для старшеклассников, будущих абитуриентов, самое главное – не затеряться в этом «море» возможностей, а найти свою, самую достойную профессию, чтобы никогда не пожалеть о принятом решении. Поэтому правильный выбор – это большая ответственность и серьезный шаг для каждого выпускника.

Конечно, многие уже давно решили, какая специальность будет наиболее лучше отражать их желания и возможности, и целенаправленно стремятся к достижению поставленной цели. Наряду с этим немаловажное значение имеют и другие факторы. В частности, я хочу рассказать, как я принял такое решение, и что сыграло решающую роль в моем выборе.

Я училась в гимназии №10 г. Гродно. Последний год у нас в школе постоянно проводились встречи с сотрудниками различных учебных заведений города, все они проводили профориентационную работу. Очень важно отметить, что на этих собраниях присутствовали как ученики, так и их родители. Ведь часто родители, имея определенный жизненный опыт, способны заглядывать далеко вперед и вовремя дать мудрый совет. Представители вузов подробно рассказывали нам о своем учебном

заведении и конкретно отвечали на заданные вопросы. Вот тогда я впервые задумалась о том, в какой вуз пойти учиться. Преподаватель из аграрного университета очень подробно и увлекательно рассказал нам о своем учебном заведении. Я тогда узнала очень много нового и интересного о факультете, который для себя выбрала, об условиях поступления и возможностях реализации в будущем своих планов. Конкретное общение человека с человеком всегда имеет свои преимущества. Не весь материал можно прочитать в газете или найти на сайте университета. Родители задавали серьезные вопросы и получали на них исчерпывающие ответы. На мой взгляд, бухгалтер – это достаточно универсальная профессия для различных сфер деятельности. После общения с представителем аграрного университета я сделала свой выбор. Дома мы еще раз подумали и решили, что очень большое значение имеет еще и тот факт, что образование по выбранной мной специальности можно получить в своем городе и не надо никуда ехать. И ногородние абитуриенты тоже имеют ряд преимуществ: раздельный конкурс для сельской и городской местности, комфортабельное общежитие, а также реальную возможность после окончания вуза вернуться домой, где уже будут работать дипломированными специалистами.

Сейчас я учуся на первом курсе факультета бухгалтерского учета. Мне нравится учиться, и я не пожалела о своем выборе. Все преподаватели, с которыми мы уже

встречались, очень отзывчивые и целеустремленные люди. Факультет имеет современную базу для обучения и занятий научной деятельностью. Студенты имеют прекрасную возможность для прохождения учебных и производственных практик, а также могут продолжить обучение в магистратуре и аспирантуре. В нашем университете работают спортивные секции по интересам, а также кружки художественной самодеятельности. О том, что университет пользуется популярностью в республике, свидетельствует и тот факт, что на нашем факультете занимаются студенты из Минска, Бреста и т.d.

Хочется сказать несколько слов будущим абитуриентам. Не следует бояться принимать ответственные решения. Приходите к нам учиться, двери нашего вуза всегда открыты для Вас.

Мария Самуцник
студентка 1 курса ФБУ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования "Гродненский государственный аграрный университет"

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ: Редактор Д.Левшик

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Соредакторы С.Чухнов, О.Серехан

230008 г.Гродно ул. Терешковой, 28

телеф. (0152)74-16-66, uniagro@ggau.by

Отпечатано в типографии ГОУПП "Гродненская типография"

Адрес типографии: 230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.

Заказ № 2182